

II

(Незаканадаўчыя акты)

ПАЛАЖЭННІ

ДЭЛЕГАЦЫЯ АВАНАЯ РЭГЛАМЕНТА ЛАМЕ НТАКАМІ СІ І (Е С) 2020/1794 ад 16 верасня 2020 г.

аб унясенні змяненняў

частку I Дадатку II да Рэгламента (Е С) 2018/848 Е ўрапейскага парламента
Савет адносна выкарыстання ў канверсе неарганічнага расліннага рэпрадуктыўнага матэрыялу

(Тэкст мае дачыненне да Е ЭЗ)

Е ўрапейская камісія,

прымаючы да ўвагі Дагавор аб функцыянаванні Е ўрапейскага Саюза,

Улічваючы Рэгламент (Е С) 2018/848 Е ўрапейскага парламента Савета ад 30 мая 2018 г. аб арганічнай вытворчасці маркіроўцы арганічных прадуктаў ад імя Рэгламента Савета (Е С) № 834/2007 (1), у прыватнасці артыкул 12(2)(b),

У той час як:

- (1) Рэгламент (Е С) 2018/848, у прыватнасці, частка I Дадатку II да яго, устанавіў ваюць некаторыя патрабаванні ў дачыненні да выкарыстання ў канверсе неарганічнага расліннага рэпрадуктыўнага матэрыялу.
- (2) У сувязі з паступовай адменай адступленняў ад выкарыстання арганічнага расліннага рэпрадуктыўнага матэрыялу, выкладзеных у артыкуле 53 Рэгламента (Е С) 2018/848, важна павялічыць вытворчасць размяшчэнне на рынку арганічных пераходных расліннага рэпрадуктыўнага матэрыялу.
- (3) У адпаведнасці з артыкулам 10(4) Рэгламенту (Е С) 2018/848, раслінны рэпрадуктыўны матэрыял можа прадавацца як «у канверсе», калі выконваецца перыяд канверсе не менш за 12 месяцаў. У адпаведнасці з артыкулам 26(1) Рэгламенту (Е С) 2018/848 дзяржавы-члены павінны забяспечыць стварэнне рэгулярна абнаўляемай базы дадзеных для пераліку арганічнага пераходнага рэпрадуктыўнага матэрыялу раслін, за выключэннем расады, але ўключаючы насенную бульбу, якая з'яўляецца даступнай на хутэрыторы. Больш за тое, артыкул 26(2) патрабуе ад дзяржаў-членаў мець сцэмы, якія дазваляюць апэратарам, які прадаюць арганічны або канверсны рэпрадуктыўны матэрыял раслін здольныя пастаўляць яго ў дастатковай колькасці на працягу разумнага перыяду, абнародаваць добраахвотны бясплатна, разам з менамі кантактным дадзеным, інфармацыя аб арганічным пераходным рэпрадуктыўным матэрыяле раслін, так м'як раслінны рэпрадуктыўны матэрыял з арганічнага гетэрагеннага матэрыялу або арганічных гатункаў, прыдатных для арганічнай вытворчасці, за выключэннем расады, але ў тым ладзе насеннай бульбы, якія даступны з колькасцю ў вазе гэтага матэрыялу перыядам года яго даступнасці. Тым не менш, артыкул 26 (5) прадугледжвае, што дзяржавы-члены могуць працягваць выкарыстоўваць адпаведныя інфармацыйныя сцэмы, якія ўжо існуюць.

- (4) Таму важна, кал арган чны рэпрадуктыўны матэрыял расл н недастаткова даступны такая недаступнасць дэманструецца праз зап сы, сабраныя ў вышэйзгаданых базах дадзеных с стэмах, аддаць перавагу выкарыстанню рэпрадуктыўнага матэрыялу расл н у працэсе пераходу перад неарган чным рэпрадуктыўным матэрыялам расл н. Акрамя таго, у адпаведнасць з артыкулам б(i) Рэгламенту (Е С) 2018/848 пав нна быць дазволена выкарыстанне арган чнага расл ннага рэпрадуктыўнага матэрыялу ўласнай вытворчасць пераходнага рэпрадуктыўнага матэрыялу.
- (5) Прымаючы пад увагу бягучую розную практыку ў дзяржавах-членах, таксама асабл ва важна гарман заваць канкрэтныя крытэры ўмовы для выдачы дазволу на выкарыстанне неарган чнага расл ннага рэпрадуктыўнага матэрыялу, кал арган чны пераходны рэпрадуктыўны матэрыял не даступны у дастатковай колькасць або якасць . Такая гарман зацыя пав нна дазвол ць пазбегнуць патэнцыйнай несумленнай канкурэнцы ў арган чнай вытворчасць забяспечыць прымяненне пэўных мер засцярог да расл ннага рэпрадукцыўнага матэрыялу , у выпадку прадп санай ф тасан тарнай апрацоўк , ён пав нен падлягаць, дзе гэта неабходна, перыяду пераабсталявання ўчастка як прадугледжана ў пунктах 1.7.3 1.7.4 частк I Дадатку II да Рэгламенту (Е С) 2018/848.
- (6) Нягледзячы на намаганн , як я прыкладаюцца аператарам , як я займаюцца вытворчасцю арган чнага рэпрадуктыўнага матэрыялу расл н, усё яшчэ снуе шмат в даў, падв даў гатункаў, для як х арган чны рэпрадуктыўны матэрыял рэпрадуктыўны матэрыял пры пераходзе недаступны для як х неабходна спрасць ць працэс атрымання дазволу. шляхам зн жэння адм н страцыйнай нагрузк без шкоды для арган чнай прыроды прадуктаў. Так м чынам, каб паменшыць колькасць запытаў на ндыв дуальныя дазволы, мэтазгодна прадугледзець штогадовыя нацыянальныя агульныя дазволы на в ды, падв ды або разнав днасць пры выкананн пэўных умоў, а таксама зацвярджэнне нацыянальных сп саў в даў або падв даў, для як х прыдатныя гатунк арган чнага або пераходнага рэпрадуктыўнага матэрыялу расл н даступныя ў дастатковай колькасць . Так падыход пав нен дазвол ць абмежаваць зварот да ндыв дуальных дазволу. Акрамя таго, гэтыя нацыянальныя сп сы ўяўляюць сабой рэlevantную нфармацыю, якая, як чакаецца, павыс ць веды ўпэўненасць у сектары арган чнага расл ннага рэпрадуктыўнага матэрыялу , так м чынам, паспрыяе далейшаму разв ццю як у гэтым вузкасцэцял заваным сектары вытворчасць , так ў выкарыстанн арган чнага расл ннага рэпрадуктыўнага матэрыялу.
- (7) Таму частка I Дадатку II да Рэгламенту (Е С) 2018/848 пав нна быць адпаведна зменена.
- (8) У нтарэсах яснасць прававой пэўнасць гэты Рэгламент пав нен прымяняцца з даты прымянення Рэгламента (Е С) 2018/848,

ПРЫНЯЛА Г ЭТЫ РЭГ ЛАМЕ НТ:

Артыкул 1

У частку I Дадатку II да Рэгламенту (Е С) 2018/848 унесены змены ў адпаведнасць з Дадаткам да гэтага Рэгламенту.

Артыкул 2

Г гэты Рэгламент уступае ў с лу на дваццаты дзень пасля яго апубл кавання ў Аф цыйным часоп се Е ўрапейскага Саюза.

Ён уводз цца ў дзеянне з 1 студзеня 2021 года.

Г гэты Рэгламент з'яўляецца абавязковым ва ўсёй сваёй паўнаце непасрэдна прымяняецца ва ўс х дзяржавах-членах.

З дзейсна ў Брусэл 16 верасня 2020 г.

Для кам с
Прэз дэнт
Урсула ФОН ДЭР ЛАЙЕ Н

ДАДАТАК

У частку I Дадатку II да Рэгламенту (Е С) 2018/848 унесены наступныя змены:

(1) пункты 1.8.5.1 - 1.8.5.5 замяняюцца наступным тэкстам:

"1.8.5.1. У адступленне ад пункта 1.8.1, кал даныя, сабраныя ў базе дадзеных, згаданай у артыкуле 26(1), або с стэме, згаданай у пункце (а) артыкула 26(2), паказваюць, што якасныя або колькасныя патрэбы аператара ў дачыненні да адпаведнага арган чнага рэпрадуктыўнага матэрыялу расл н не выконваюцца, аператар можа выкарыстоўваць пры пераходзе рэпрадуктыўны матэрыял расл н у адпаведнасць з пунктам (а) другога абзаца артыкула 10(4).

Кал арган чны расл нны рэпрадуктыўны матэрыял матэрыял для пераходу недаступны ў дастатковай якасць або колькасць для задавальнення патрэб аператара, кампетэнтныя органы могуць дазвол ць выкарыстанне неарган чнага расл ннага рэпрадуктыўнага матэрыялу ў адпаведнасць з пунктам 1.8.5.3 - 1.8.5.7.

Такое ндыв дуальнае дазвол выдаецца тольк ў адной з наступных с туацый:

(а) кал ў базе даных, згаданай у артыкуле 26(1) або ў с стэме, згаданай у пункце (а) артыкула 26(2), не зарэг страваны гатунк в даў, як я хоча атрымаць аператар;

(б) кал н адз н пастаўшчык, гэта значыць аператар, як прадае расл нны рэпрадуктыўны матэрыял, не можа дастав ць адпаведны арган чны або пераходны рэпрадуктыўны матэрыял своечасова для пасеву або пасадк ў с туацыях, кал карыстальн к замож ў расл нны рэпрадуктыўны матэрыял у разумны тэрм ны. дазваляць падрыхтоўку пастаўку арган чнага рэпрадуктыўнага матэрыялу або матэрыялу для пераўтварэння;

(с) кал гатунак, як хоча атрымаць аператар, не зарэг страваны ў якасць арган чнага рэпрадукцыйнага матэрыялу або расл ннага рэпрадуктыўнага матэрыялу пры пераходзе ў базу дадзеных, згаданую ў артыкуле 26(1), або ў с стэме, згаданай у пункце (а) Артыкула 26(2), аператар можа прадэманстраваць, што н адна з зарэг страваных альтэрнатыў таго ж в ду не адпавядае, у прыватнасць, аграгэчн чным педагог чным умовам неабходным тэхналаг чным уласц васцям для атрымання прадукцы што, так м чынам, дазвол важны для яго або яе вытворчасць ;

(д) кал гэта апраўдана для выкарыстання ў даследаваннях, выпрабаваннях у дробнамаштабных палявых выпрабаваннях, у мэтах захавання гатунку або для навацыйнай прадукцы ўзгоднена з кампетэнтным органам адпаведнай дзяржавы-члена.

Перш чым запытаць любы так дазвол, аператар пав нен пракансультавацца з базай дадзеных, згаданай у артыкуле 26(1), або с стэмай, згаданай у пункце (а) артыкула 26(2), каб правесці, ц з'яўляюцца адпаведны арган чныя або пераходныя рэпрадуктыўныя расл ны матэрыял даступны, так м чынам, ц з'яўляецца яго ц яе запыт апраўданым.

У адпаведнасць з артыкулам 6 (i) аператары могуць выкарыстоўваць як арган чны, так пераходны рэпрадуктыўны матэрыял расл н, атрыманы з х уласнай гаспадарк, незалежна ад якаснай колькаснай даступнасць ў адпаведнасць з базай дадзеных, згаданай у артыкуле 26 (1), або с стэмай, названай у пункце (а) артыкула 26(2).

1.8.5.2. У якасць адступлення ад пункта 1.8.1, аператары ў трэч х кра нах могуць выкарыстоўваць расл нны рэпрадуктыўны матэрыял пры канверсе ў адпаведнасць з пунктам (а) другога абзаца артыкула 10(4), кал арган чны рэпрадуктыўны матэрыял расл н апраўдана недаступны ў дастатковай колькасць або якасць на тэрыторы трэцяй кра ны, у якой знаходз цца аператар.

Без шкоды для адпаведных нацыянальных прав лаў аператары ў трэч х кра нах могуць выкарыстоўваць як арган чны, так пераходны рэпрадуктыўны матэрыял расл н, атрыманы з х уласнай гаспадарк .

Кантралюючыя органы або кантрольныя органы, прызнаныя ў адпаведнасць з артыкулам 46(1), могуць дазвол ць аператарам у трэч х кра нах выкарыстоўваць неарган чны рэпрадуктыўны матэрыял расл н у арган чных вытворчых адз нках, кал арган чны рэпрадуктыўны матэрыял або рэпрадукцыйны матэрыял расл н пры пераходзе адсутн чае ў дастатковай якасць або колькасць . на тэрыторы трэцяй кра ны, у якой знаходз цца аператар, на ўмовах, выкладзеных у пунктах 1.8.5.3, 1.8.5.4 1.8.5.5.

1.8.5.3. Неарган чны рэпрадуктыўны матэрыял расл н не пав нен апрацоўвацца пасля збору ўраджаю сродкам аховы расл н, акрамя тых, як я дазволены для апрацоўк рэпрадуктыўнага матэрыялу расл н у адпаведнасц з артыкулам 24 (1) гэтага Палажэння, за выключэннем выпадкаў, кал х м чная апрацоўка была прадап сана ў адпаведнасц з Палажэннем (Е С) 2016/2031 у ф тасан тарных мэтах кампетэнтным органам адпаведнай дзяржавы-члена для ўс х гатункаў гетэрагеннага матэрыялу дадзенага в ду ў зоне, дзе плануецца выкарыстоўваць расл нны рэпрадуктыўны матэрыял.

У выпадку выкарыстання неарган чнага расл ннага рэпрадуктыўнага матэрыялу, апрацаванага прадап санай х м чнай апрацоўкай, згаданай у першым абзацы, участак, на як м расце апрацаваны расл нны рэпрадуктыўны матэрыял, падлягае, пры неабходнасц , перыяду пераходу, як гэта прадугледжана ў пунктах 1.7 .3 1.7.4.

1.8.5.4. Дазвол на выкарыстанне неарган чнага расл ннага рэпрадуктыўнага матэрыялу пав нен быць атрыманы перад пасевам або пасадкай культуры.

1.8.5.5. Дазвол на выкарыстанне неарган чнага расл ннага рэпрадукцыйнага матэрыялу даецца асобным карыстальн кам на адз н сезон за раз, кампетэнтныя органы, кантралюючы орган або орган, адказны за дазволы, пав нны перал чыць колькасц дазволенага расл ннага рэпрадукцыйнага матэрыялу.; (2)

уключаюцца наступныя пункты 1.8.5.6 1.8.5.7:

1.8.5.6. Кампетэнтныя органы дзяржаў-членаў ствараюць аф цыйны сп с в даў, падв даў або гатункаў (згрупаваных, кал гэта дастасавальна), для як х устаноўлена, што орган чны рэпрадуктыўны матэрыял або рэпрадукцыйны матэрыял расл н пры канверс даступны ў дастатковай колькасц для адпаведных гатункаў на х тэрыторы . Н як я дазволы не выдаюцца на в ды, падв ды або разнав днасц , уключаныя ў гэты сп с, на тэрыторы адпаведнай дзяржавы-члена ў адпаведнасц з пунктам 1.8.5.1, кал гэта не апраўдана адной з мэтай, згаданых у пункце 1.8.5.1(d). Кал колькасць або якасць орган чнага або канверс йнага рэпрадукцыйнага матэрыялу расл н, даступнага для в ду, падв да або гатунку ў сп се, аказваецца недастатковай або неадпаведнай з-за выключных абстав наў, кампетэнтныя органы дзяржаў-членаў могуць выдал ць в д, падв д або гатунак са сп су.

Кампетэнтныя органы дзяржаў-членаў абнаўляюць свой сп с штогод робяць гэты сп с агульнадаступным.

Да 30 чэрвеня кожнага года ў першы раз да 30 чэрвеня 2022 г. кампетэнтныя органы дзяржаў-членаў перадаюць Кам с ншым дзяржавам-членам спасылку на нтэрнэт-сайт, дзе абноўлены сп с роб цца агульнадаступным. Кам с я публ кую спасылк на нацыянальныя абноўленыя сп сы на спецыяльным вэб-сайце.

1.8.5.7. У адступленне ад пункта 1.8.5.5, кампетэнтныя органы дзяржаў-членаў могуць штогод даваць агульны дазвол ус м зац каўленым аператарам на выкарыстанне: (а) дадзенага в ду або

падв да, кал ў той меры, у якой гатунак не зарэг страваны у базе даных, згаданай у артыкуле 26(1), або с стэме, згаданай у пункце (а) артыкула 26(2);

(b) для дадзенага гатунку, кал накольк выкананы ўмовы, выкладзеныя ў пункце 1.8.5.1(c).

Пры выкарыстанн агульнага дазволу аператары пав нны весц ўл к выкарыстанай колькасц , а кампетэнтны орган, адказны за дазволы, пав нен перал чыць колькасць дазволенага неарган чнага расл ннага рэпрадуктыўнага матэрыялу.

Кампетэнтныя органы дзяржаў-членаў штогод абнаўляюць сп с в даў, падв даў або гатункаў, для як х выдаецца агульнае дазвол, робяць гэты сп с агульнадаступным.

Да 30 чэрвеня кожнага года ў першы раз да 30 чэрвеня 2022 г. кампетэнтныя органы дзяржаў-членаў перадаюць Кам с ншым дзяржавам-членам спасылку на нтэрнэт-сайт, дзе абноўлены сп с роб цца агульнадаступным. Кам с я публ кую спасылк на абноўленыя нацыянальныя сп сы на спецыяльным вэб-сайце».